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Ζούμε μια αβέβαιη καθημερινότητα

Ηλεκτρονικός Φάκελος Υπόθεσης: 
Νέα εποχή για τη Δικαιοσύνη.

Η τεχνητή νοημοσύνη 
έρχεται Θεσσαλονίκη...

Ανάγκη αυστηρού νομοθετικού πλαισίου και ελέγχων από τους δήμους

Στην κυβέρνηση επιχειρούν τη “φυγή προς 
τα εμπρός” με θετική ατζέντα και άξονα τα 
θεσμικά ζητήματα και τις μεταρρυθμίσεις 
που προτείνει στη διαδικασία αναθεώρησης 
του Συντάγματος η οποία θα ξεκινήσει τις 
επόμενες εβδομάδες αλλά και μέσω της οι-
κονομίας. Τα μέτρα στήριξης λόγω του πολέ-
μου στη Μέση Ανατολή και τις αυξήσεις των 
τιμών που επέφερε έφτασαν τις τελευταίες 
εβδομάδες τα 800 εκατομμύρια Ευρώ.

Οι παρεμβάσεις των οργανισμών κοινής 
ωφελείας και ιδιαίτερα το τελευταίο διά-
στημα τα έργα εγκατάστασης οπτικών ινών 
εξελίσσονται σε μόνιμο πονοκέφαλο για 
τους δήμους, την ώρα που προκαλούν εντει-
νόμενη αγανάκτηση σε πολίτες και επαγγελ-
ματίες. 
Λακκούβες, πρόχειρα μπαλώματα, ανοιχτές 
τομές και κακοτεχνίες στην αποκατάσταση 
οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων συνθέτουν 
μια καθημερινή εικόνα, που δοκιμάζει την 
αντοχή των πολιτών, επιβαρύνει την ποιό-
τητα ζωής τους, ενώ σε πολλές περιπτώσεις 
θέτει σε κίνδυνο ακόμη και την ασφάλειά 
τους.

Τα οικονομικά μέτρα και οι 
ετοιμασίες της κυβέρνησης για τη ΔΕΘ

Κατεστραμμένοι δρόμοι
λόγω εργασιών οπτικών ινών

Ανησυχία για τον τουρισμό 
στη Βόρεια Ελλάδα λόγω 
Μέσης Ανατολής

Συνεδριάζει η νέα Κεντρική 
Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ 
Ποιοι θα εκλεγούν 
στο Πολιτικό Συμβούλιο

Τριπλή παρέμβαση πρασίνου 
δίπλα στις δωδεκαώροφες

Οι εκτιμήσεις των ανθρώπων του τουρισμού για την 
θερινή περίοδο σε Καβάλα, Πιερία και Θάσο.  Οι επαγ-
γελματίες του κλάδου να κάνουν λόγο για μια χρονιά 
που θα κριθεί σε μεγάλο βαθμό από τις εξελίξεις των 
επόμενων εβδομάδων.

Η Kεντρική Eπιτροπή που αναδείχθηκε απο το τε-
λευταίο συνέδριοθα συνεδριάσει την Κυριακή και θα 
εκλέξει το νέο πολιτικό συμβούλιο.

Πρασινίζει μια από τις πλέον επιβαρυμένες περιοχές 
της Θεσσαλονίκης, στη ζώνη πέριξ των δωδεκαώρο-
φων πολυκατοικιών, στον άξονα της Μίκη Θεοδω-
ράκη, όπου ο κεντρικός δήμος δρομολογεί τριπλή 
παρέμβαση με τη δημιουργία οπωρώνα, αστικού μι-
κροδάσους και πάρκου τσέπης.

Δήμος Θεσσαλονίκης
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Την ώρα που στη Βουλή συζητούνταν η άρση ασυλίας των 13 βουλευτών της Νέας 
Δημοκρατίας, τα ονόματα των οποίων αναφέρονται στις νέες δικογραφίες της ευ-
ρωπαϊκής εισαγγελίας για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ο πρωθυπουργός ανακοίνωνε νέα μέτρα 
στήριξης των νοικοκυριών ύψους μισού δισεκατομμυρίου ευρώ.  Επισήμως, η 
επιλογή της ημέρας έγινε καθώς μόλις είχε ανακοινωθεί απο την ΕΛΣΤΑΤ το πρω-
τογενές πλεόνασμα για το 2025 που εκτοξεύθηκε στα 12.1 δισεκατομμύρια Ευρώ, 
δημιουργώντας δημοσιονομικό χώρο.  

Ωστόσο η επιλογή του χρόνου των ανακοινώσεων έχει και την επικοινωνιακή δι-
άσταση καθώς το Μέγαρο Μαξίμου επιχειρεί να “ξεφύγει” απο την δύσκολη για 
αυτό πολιτική συζήτηση για τον ΟΠΕΚΕΠΕ που σίγουρα φέρνει την κυβέρνηση σε 
δύσκολη θέση, καίτοι η συνεδρίαση της ολομέλειας της Βουλής που αποφάσισε 
την άρση ασυλίας των γαλάζιων βουλευτών εξελίχθηκε πολύ καλύτερα απο ότι 
ανησυχούσαν στο κυβερνητικό στρατόπεδο.  

Στην κυβέρνηση επιχειρούν τη “φυγή προς τα εμπρός” με θετική ατζέντα και άξονα 
τα θεσμικά ζητήματα και τις μεταρρυθμίσεις που προτείνει στη διαδικασία αναθε-
ώρησης του Συντάγματος η οποία θα ξεκινήσει τις επόμενες εβδομάδες αλλά και 
μέσω της οικονομίας.  Τα μέτρα στήριξης λόγω του πολέμου στη Μέση Ανατολή 
και τις αυξήσεις των τιμών που επέφερε έφτασαν τις τελευταίες εβδομάδες τα 800 
εκατομμύρια Ευρώ.  

Το πολιτικό μήνυμα που επιχειρεί να στείλει η κυβέρνηση πλαισιώνοντας τα είναι 
της θετικής πορείας της οικονομίας που επιτρέπει παρεμβάσεις στήριξης και πως 
αυτή η πολιτική θα συνεχιστεί.  Πως; Αφενός υπάρχει ένα περιθώριο 200 εκ. Ευρώ 
που παραμένουν στον “κουμπαρά” του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών 
ώστε να ληφθούν σε περίπτωση συνέχισης της κρίσης.  Αφετέρου σχεδιάζεται ήδη 
σε αδρές γραμμές το πλαίσιο του πακέτου που θα παρουσιαστεί στη ΔΕΘ του Σε-
πτεμβρίου.  Αυτό, σύμφωνα με πηγές του οικονομικού επιτελείου, θα εστιάζει στις 
επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες, με μέτρα όπως η μείωση της προκαταβολής 
του φόρου ακόμη και στο 50%, κατάργηση τέλους επιτηδεύματος μετά τους επαγ-

γελματίες και για τα νομικά πρόσωπα αλλά και περαιτέρω μείωση των συντελε-
στών φορολόγησης και ασφαλιστικών εισφορών. 

Πάντως απο την κυβέρνηση επαναλαμβάνουν διαρκώς πως τα μέτρα στήριξης δεν 
θα απειλήσουν τη δημοσιονομική σταθερότητα. Όμως ο πρωθυπουργός ζητάει 
και ενεργοποίηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αντιμετώπιση της ακρίβειας 
στον καμβά του πολέμου στη Μέση Ανατολή, ώστε να αποφασιστούν σε κεντρικό 
επίπεδο μέτρα που θα μπορούν να λαμβάνουν τα κράτη-μέλη αλλά και να δημι-
ουργηθούν απο τις Βρυξέλλες οι προϋποθέσεις για αυτά.  Στο πλαίσιο αυτό στο δι-
άγγελμά του την Τετάρτη ο κ. Μητσοτάκης τόνισε πως “κανένα κράτος, όσο ισχυρό 
και να είναι, δεν μπορεί να αντιμετωπίσει μόνο του τις συνέπειες μιας παγκόσμιας 
οικονομικής κρίσης” ενώ το ίδιο βράδυ συζητώντας με τον πρόεδρο του Ευρωπα-
ϊκού Συμβουλίου Αντόνιο Κόστα στο Φόρουμ των Δελφών κάλεσε όλους στην Ε.Ε. 
“να είναι πραγματιστές”, τονίζοντας την ανάγκη για “plan b εάν η κρίση στη Μέση 
Ανατολή επεκταθεί”. 

Η συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

Στην προγραμματισμένη για την προσεχή Πέμπτη 30 Απριλίου συνεδρίαση της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας θα ανοίξει απο την Νέα Δημοκρατία η διαδικασία 
αναθεώρησης του Συντάγματος.  Στην ατζέντα βρίσκεται συζήτηση και κατάθεση 
προτάσεων απο βουλευτές για το ποια άρθρα θα πρέπει να μπουν σε αναθεώρη-
ση και με ποιες αλλαγές ενώ ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναμένεται να παρουσιάσει 
το σύνολο των κυβερνητικών προτάσεων που περιλαμβάνουν πολλά και “καυτά” 
θέματα όπως επί παραδείγματι το θέμα της άρσης μονιμότητας των δημοσίων 
υπαλλήλων.   

Για μια σειρά θεμάτων που μπαίνουν στο τραπέζι των προτάσεων της κοινοβου-
λευτικής πλειοψηφίας υπάρχει προβληματισμός, όπως για τις αλλαγές στον εκλο-
γικό νόμο, το ασυμβίβαστο υπουργικής-βουλευτικής ιδιότητας ή τη μείωση του 
αριθμού των βουλευτών ακόμη και στους 200.   Δεν είναι βέβαια το μόνο ή το 
κύριο θέμα που προβληματίζει τους γαλάζιους βουλευτές που προσανατολίζονται 
να θέσουν στη συνεδρίαση μια σειρά ζητημάτων, όπως η διαχείριση των βουλευ-
τών που βρίσκονται στη δικογραφία του ΟΠΕΚΕΠΕ και οι αρχικές διαρροές πως 
είναι ανοικτή η συμμετοχή τους στα επόμενα ψηφοδέλτια, το θέμα Λαζαρίδη, η 
στάση προερχόμενων απο το ΠΑΣΟΚ υπουργών κ.ά.

Το πόσο, απο ποιους και σε ποια ένταση θα τεθούν είναι άγνωστο   Άλλωστε παρά 
τις εκτιμήσεις κάποιων πως θα υπήρχαν δεκάδες διαρροές στην ψηφοφορία για 
την άρση ασυλίας των 13 βουλευτών, τελικά υπήρξαν μόνο τρεις απουσίες.  Είχε 
προηγηθεί βεβαίως “μασάζ” απο μια σειρά συνεργατών του πρωθυπουργού προς 
τους... επίφοβους βουλευτές.

Δημοσκοπήσεις και εκλογές

Στο Μαξίμου παρακολουθούν και τις δημοσκοπήσεις βλέποντας την -αναμενόμε-
νη μετά τις τελευταίες πολιτικές εξελίξεις- μείωση των ποσοστών, ωστόσο εκτι-
μούν πως ακόμη και σε μια απο τις πιο δύσκολες συγκυρίες, η ΝΔ “αντέχει”.  

Όσο δε και αν οι υπάρχουν όσοι πίσω απο την ανακοίνωση μέτρων βλέπουν προ-
εκλογικό κλίμα, επιμένουν, με πρώτο τον ίδιο πρωθυπουργό, ότι οι κάλπες θα στη-
θούν την άνοιξη του 2027.  Μετά τη ΔΕΘ ωστόσο και το πακέτο μέτρων που θα 
ανακοινωθεί η συζήτηση θα ανοίξει και πάλι ακόμη και στους παροικούντες το 
Μαξίμου... Άλλωστε απο τον Οκτώβριο και μετά, ουσιαστικά οι εκλογές δεν θα 
θεωρούνται πρόωρες...

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Πολιτική Ανάλυση

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 170

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Καπετάν Φυλώτα 21-23, 54453, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Το περιστατικό που συνέβη προ ημερών στην περιοχή 
Παπάφη φέρνει στο προσκήνιο το μεγάλο πρόβλημα 
με τις εργασίες τοποθέτησης οπτικών ινών στις πόλεις 
και το δομημένο αστικό περιβάλλον. Προφανώς και εί-
μαστε υπερ των τεχνολογικών υποδομών και της δυ-
νατότητας χρήσης απο όλους. Αλλά δεν μπορούμε να 
δεχθούμε την εικόνα που παρουσιάζει σχεδόν κάθε 
γειτονιά της Θεσσαλονίκης τα τελευταία χρόνια με τις 
εργασίες τοποθέτησης οπτικών ινών σε κάθε δρόμο: 
σκαψίματα, μπαλώματα, λακούβες, χώματα και μετά 

απο λίγες μέρες ξανά τα ίδια απο άλλη εταιρεία. Κα-
νένας συντονισμός, πρόχειρες εργασίες και ακόμη πιο 
πρόχειρη αποκατάσταση. Το πρόβλημα ταλανίζει όλες 
τις πόλεις και οι δήμοι αδυνατούν, λόγω και του θεσμι-
κού πλαισίου και της έλλειψης προσωπικού, να βάλουν 
μια τάξη και να συντονίσουν τις εργασίες αλλά και να 
τις παρακολουθήσουν αυτές και κυρίως την αποκατά-
στασή τους. Ταλαιπωρία αλλά και κίνδυνοι για τους πο-
λίτες, υποβάθμιση ακόμη περισσότερο της ζωής μας. 
Επιτέλους ας ληφθούν μέτρα έστω και τώρα...

Τα οικονομικά μέτρα και οι 
ετοιμασίες της κυβέρνησης για τη ΔΕΘ



Σύστημα Ηλεκτρονικής Ωρομέτρησης 
– Ηλεκτρονικού Παρουσιολογίου

Πληροφορίες:
info@mycompany.com.gr
T:  2310 231 557 

www.mycompany.com.gr

Πάρτε τον έλεχγο 
στον χώρο εργασίας

Ευκολία στη χρήση
Επεξεργασία δεδομένων
Προστασία
Υποστήριξη
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Σαν να μην έφταναν τα ήδη πολλά προβλήματα που μαζεύονται πάνω από 
τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., ήρθε και η δήλωση του ευρωβουλευτή του κόμματος Κώ-
στα Αρβανίτη να κάνει ακόμη πιο βαρύ το κλίμα.  Τα περί "πειραγμένων 
εκλογών το 2023", όπως είπε. έφεραν βουλευτές και στελέχη του κόμμα-
τος σε εμφανή θέση αμηχανίας.  Ξαφνικά το κόμμα βρέθηκε να απολογεί-
ται και να προσπαθεί να ερμηνεύσει τα λεγόμενα του ευρωβουλευτή του.  
Και προφανώς, ούτε οι εξηγήσεις του μία ημέρα μετά δεν κατόρθωσαν να 
αμβλύνουν τις εντυπώσεις. Όπως και να έχει οι κακές εντυπώσεις έμειναν 
και είναι σίγουρο πως το συγκεκριμένο ζήτημα θα δώσει αρκετή τροφή 
στους αντιπάλους του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Την ίδια ώρα βλέπουν τα περιθώρια να στενεύουν, ως προς τις συνεργασί-
ες. Από την μία μεριά ο Αλέξης Τσίπρας που δείχνει απρόθυμος να ενσω-
ματώσει το κόμμα στον νέο του φορέα. Και από την άλλη η πιθανολογού-
μενη σύμπραξη της "Νέας Αριστεράς" με το "ΜΕΡΑ 25 Ενωτική Αριστερά" 
του Γιάνη Βαρουφάκη. 'Οπως όλα δείχνουν ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. θα δώσει μόνος 
του μάχη επιβίωσης στις επόμενες εθνικές εκλογές. Εξάλλου και οι τελευ-
ταίες δημοσκοπήσεις δείχνουν πτώση του κόμματος που αναμένεται να 
γίνει μεγαλύτερη, όταν θα αρχίσουν να "μετριούνται" ο Αλέξης Τσίπρας 
αλλά και η Μαρία Καρυστιανού.

Σε ότι αφορά το εσωτερικό του ο Παύλος Πολάκης εξακολουθεί να ζητά 
την ανάληψη πρωτοβουλιών, προκειμένου να ξεκαθαρίσει η κατάσταση. 
Όπως επίσης σύντομα αναμένεται να προχωρήσει ένα βήμα παραπάνω 
ζητώντας από τους βουλευτές και τα στελέχη που κοιτούν προς τον Αλέξη 
Τσίπρα να ξεκαθαρίσουν την στάση τους.

Από την πλευρά του ο Σωκράτης Φάμελλος ακολουθεί διαφορετική τακτι-
κή. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. προσπαθεί να αφήσει πίσω του τα εσω-
τερικά ζητήματα και επικεντρώνεται στα αντιπολιτευτικά του καθήκοντα.

Ο Αρβανίτης έβαλε τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. σε μπελάδες

Από τα αριστερά βγήκε στην κυβέρνηση και όχι μόνο το ΠΑΣΟΚ αναφορικά με 
το ζήτημα της φορολόγησης των τραπεζών. Η πρόταση του με έντονο αριστε-
ρό άρωμα, δεν είναι απλά ένας τακτικός ελιγμός, αλλά μία στρατηγική κίνηση 
που απευθύνεται στο ευρύτερο ακροατήριο ψηφοφόρων του χώρου. Αλλά 
και μία κίνηση που θέλει να προλάβει σε βάθος χρόνου τον Αλέξη Τσίπρα, 
που προφανώς μέσω του νέου του φορέα, θα κινηθεί σε ανάλογες προτάσεις.

Την ίδια ώρα το κόμμα βρίσκεται σε φουλ αντιπολιτευτικούς ρυθμούς. Επιμέ-
νοντας να μην αφήνει να πέσει τίποτα κάτω και προσπαθώντας να στριμώξει 
ακόμη περισσότερο την κυβέρνηση. Χαρακτηριστικό παράδειγμα πως μετά 
την ανακοίνωση των μέτρων την Τετάρτη από τον Κυριάκο Μητσοτάκη η απά-
ντηση του ήταν άμεση.

Ήδη οι πρώτες δημοσκοπήσεις μετά το συνέδριο, αλλά και τις εξελίξεις στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ, δείχνουν το κόμμα να ανακάμπτει. Ο στόχος του 15% φαίνεται να 
καλύπτεται και η διαφορά με την Νέα Δημοκρατία να μειώνεται.

Ο επόμενος γραμματέας

Μέχρι την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές δεν είχε ξεκαθαρίσει ποιος 
θα ήταν ο επόμενος γραμματέας του κόμματος. Η Kεντρική Eπιτροπή θα συ-
νεδριάσει αυτήν την Κυριακή και θα εκλέξει το νέο πολιτικό συμβούλιο. Σε 
αυτό θα μετέχουν 23 μέλη, ενώ θα συμμετάσχουν αυτοδικαίως ο νέος γραμ-
ματέας, ο γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, ο Κώστας Σκανδαλίδης 
ως υπεύθυνος διεύρυνσης και ο Πέτρος Λάμπρου ως επικεφαλής της Επιτρο-
πής Ψηφοδελτίων.

Σίγουροι θεωρούνται οι βουλευτές Μανώλης Χριστοδουλάκης, Παύλος Γερου-
λάνος, Μιχάλης Κατρίνης, Παύλος Χρηστίδης και η Μιλένα Αποστολάκη. Από 
και πέρα στόχος είναι να εκπροσωπούνται όλες οι τάσεις: Από τους προεδρι-
κούς προβάδισμα έχουν οι Ανδρέας Σπυρόπουλος, η Άννα Διαμαντοπούλου, 
ο Θανάσης Γλαβίνας, ο Λευτέρης Καρχιμάκης, η Όλγα Μαρκογιαννάκη και ο 
Νίκος Μήλης. Από την πλευρά του Μανώλη Χριστοδουλάκη αναμένεται να 
προταθούν ο Φίλιππος Σαχινίδης, η Τόνια Αντωνίου και ο Βασίλης Κεγκέρο-
γλου. Επίσης ο Παύλος Γερουλάνος φαίνεται να έχει καταλήξει στους Έφη Χα-
λάτση και τον θεσσαλονικιό Ευρυβιάδη Ελευθεριάδη. Στο συμβούλιο προφα-
νώς και θα μετέχει και ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας, ενώ θα πρέπει 
να βρεθεί "χώρος" και για τις τάσεις.

Στροφή αριστερά για το ΠΑΣΟΚ 



6

25 Απριλίου 2026

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Η έντονη αίσθηση, αναφορικά με τις πολιτικές εξελίξεις και την πιθανή προσφυ-
γή στις κάλπες νωρίτερα από το αναμενόμενο, έχει δημιουργήσει μία κινητικό-
τητα στο χώρο της κεντροαριστεράς. Πρόσωπα που είτε βρίσκονται σε αδρά-
νεια, αλλά και αυτά που είναι σε κάποιο κόμμα ετοιμάζονται να κατευθυνθούν, 
προς νέες πολιτείες. 

Το ΠΑΣΟΚ και το κυοφορούμενο κόμμα του Αλέξη Τσίπρα είναι πρωταγωνιστές 
στην μεταγραφολογία και προσπαθούν να κερδίσουν εντυπώσεις, αλλά και ου-
σία. Στην αντίθετη πλευρά τα μικρότερα κόμματα δείχνουν ανήμπορα να κρα-
τήσουν δυνάμεις και πολλά περιμένουν να δουν πως και με ποιους θα πάνε στις 
επόμενες εθνικές εκλογές όποτε και να γίνουν αυτές.

Μία χαρακτηριστική περίπτωση είναι αυτή της Νίνας Κασιμάτη. Η βουλευτής 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., που έχει κόψει παρτίδες με το κόμμα, εμφανιζόταν τους προη-
γούμενους μήνες να είναι πολύ κοντά στο ΠΑΣΟΚ. Για κάποιους μάλιστα απέμε-
ναν μόνο οι ανακοινώσεις. Ωστόσο η επανεμφάνιση Τσίπρα διαφοροποίησε τις 
εξελίξεις, καθώς λέγεται πως η κ. Κασιμάτη βρίσκεται σε συζητήσεις και με το 
κόμμα του πρώην πρωθυπουργού.

Μέχρι την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές η Ζαχαρούλα Τσιριγώτη, μέλος 
σήμερα της Επιτροπής Δεοντολογίας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. δεν είχε αποχωρήσει από 
το κόμμα. Η πρώτη γυναίκα που έφτασε στον ανώτατο βαθμό της Αντιστράτη-
γου της Ελληνικής Αστυνομίας σύντομα θα ενταχθεί και τυπικά στο κόμμα του 
κ. Τσίπρα. Εξάλλου είναι ήδη μέλος του επιστημονικού συμβουλίου του ινστι-
τούτου του πρώην πρωθυπουργού.

Επίσης προς το κόμμα Τσίπρα φαίνεται να πηγαίνει και ο Νίκος Νυφούδης. 
Παλιότερα βουλευτής και στέλεχος του Ποταμιού, πέρσι τέτοια εποχή βρέθηκε 
στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και την Επιτροπή Επανεκκίνησης. Αν και το καλωσόρισμα του 
έγινε με τυμπανοκρουσίες, η συνέχεια δεν ήταν ανάλογη, καθώς έμεινε αδρα-
νής.      

Προς τον ίδιο φορέα μάλλον θα καταλήξει και η Άννα Παπαδοπούλου, μέχρι 
πρότινος αναπληρώτρια τομεάρχης Δικαιοσύνης του ΠΑΣΟΚ, η οποία αποχώ-

ρησε από το κόμμα τις προηγούμενες ημέρες. Σημειώνεται πως η κ. Παπαδοπού-
λου ήταν από τα στελέχη που βρίσκονταν κοντά στον δήμαρχο Αθηναίων Χάρη 
Δούκα. Επίσης προς την ίδια κατεύθυνση βαδίζει και ο Αντώνης Σαουλίδης. Ο 
Χάρης Καστανίδης αναμένεται να τοποθετηθεί δημόσια για το τι θα κάνει.

Σε ότι αφορά τους βουλευτές κάποιοι είναι έτοιμοι και κάποιοι το σκέφτονται. 
Βασικά οι πιο πολλοί θα είχαν πάει ήδη, αλλά ο όρος που έθεσε ο πρώην πρω-
θυπουργός - για να ενταχθούν στο κόμμα του θα πρέπει να παραιτηθούν της 
βουλευτικής έδρας- τους έχει κάνει να το σκέφτονται. Και αυτό γιατί αν παραι-
τηθούν τώρα, αλλά οι εκλογές γίνουν κανονικά την άνοιξη του 2027, τότε θα 
μείνουν για περίπου ένα χρόνο εκτός -με ότι αυτό συνεπάγεται.

Έρχονται μεταγραφές στο ΠΑΣΟΚ 

Και στο ΠΑΣΟΚ όμως ετοιμάζουν την δική τους αντεπίθεση σε ότι αφορά τις 
μεταγραφές. Οι οποίες εκτιμούν πως το επόμενο χρονικό διάστημα θα πυ-
κνώσουν με βάση τις δημοσκοπήσεις. Στην Χαριλάου Τρικούπη περιμένουν να 
αποτυπώνεται σε αυτές, αφενός η φθορά της κυβέρνησης αφετέρου τα κέρδη 
της αντιπολιτευτικής τακτικής του κόμματος. Έτσι αναμένουν να δημιουργήσει 
ρεύμα εισροών προς το κόμμα.

Δεδομένη θα πρέπει να θεωρείται η μετακίνηση του Ευάγγελου Αποστολάκη. 
Φαίνεται πως τελικά βρέθηκε η χρυσή τομή και ο τέως ναύαρχος θα βρεθεί 
υποψήφιος στην Α΄ περιφέρεια Αθήνας. Ανοιχτό παραμένει το ζήτημα της Νίνας 
Κασιμάτη, που ναι μεν συζητά με τον Αλέξη Τσίπρα, ωστόσο εξακολουθεί να δι-
ατηρεί σχέσεις με το κόμμα. Επίσης ανοιχτό παραμένει το ζήτημα της Θοδώρας 
Τζάκρη παρά τις όποιες αντιδράσεις υπάρχουν εντός του κόμματος. 

Το τελευταίο χρονικό  διάστημα κυκλοφορεί μία έντονη φημολογία για μία με-
ταγραφή που βρίσκεται στα σκαριά και θα συζητηθεί. Λεπτομέρειες δεν έχουν 
γίνει γνωστές, καθώς το ζήτημα χειρίζεται ο στενός πυρήνας του κ. Ανδρουλάκη 
και το κρατάει ως επτασφράγιστο μυστικό. 

Επίσης διερευνητικές επαφές γίνονται και με ανεξάρτητους βουλευτές. 

Μεταγραφές ουσίας αλλά 
και εντυπώσεων στο χώρο 
της κεντροαριστεράς
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Η εικόνα των αυτοκινήτων που βρέθηκαν στο χείλος του γκρεμού στο εργοτάξιο 
που έχει στηθεί για την ανάπλαση των πρώην Στάβλων Παπάφη, ως συνέχεια βλά-
βης σε αγωγό ύδρευσης που προέκυψε κατά την εκτέλεση εργασιών για την εγκα-
τάσταση δικτύου οπτικών ινών, αποτελεί το αποκορύφωμα των προβλημάτων που 
συχνά παρατηρούνται από τα διαρκή και χωρίς κανέναν συντονισμό σκαψίματα 
στους δρόμους της πόλης. 

Οι παρεμβάσεις των οργανισμών κοινής ωφελείας και ιδιαίτερα το τελευταίο διά-
στημα τα έργα εγκατάστασης οπτικών ινών εξελίσσονται σε μόνιμο πονοκέφαλο για 
τους δήμους, την ώρα που προκαλούν εντεινόμενη αγανάκτηση σε πολίτες και επαγ-
γελματίες. Λακκούβες, πρόχειρα μπαλώματα, ανοιχτές τομές και κακοτεχνίες στην 
αποκατάσταση οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων συνθέτουν μια καθημερινή εικόνα, 
που δοκιμάζει την αντοχή των πολιτών, επιβαρύνει την ποιότητα ζωής τους, ενώ σε 
πολλές περιπτώσεις θέτει σε κίνδυνο ακόμη και την ασφάλειά τους.

Παγίδες ατυχημάτων σε δρόμους και κοινόχρηστους χώρους

Το τελευταίο διάστημα οι περισσότεροι δήμοι της Θεσσαλονίκης θυμίζουν απέρα-
ντα εργοτάξια, καθώς βρίσκονται σε εξέλιξη πολλά παράλληλα έργα για την ανάπτυ-
ξη δικτύων οπτικών ινών. Ολόκληρες γειτονιές παραμένουν σχεδόν απροσπέλαστες 
με δρόμους γεμάτους λακκούβες και τομές από τα σκαψίματα για τις οπτικές ίνες, 
που μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις αποκαθίστανται με μεγάλες καθυστερήσεις και 
εξίσου μεγάλη προχειρότητα. 

Είναι χαρακτηριστική η περίπτωση του δήμου Νεάπολης – Συκεών που προχώ-
ρησε ακόμη και σε αναστολή των αδειών διέλευσης δικτύων οπτικών ινών, μέχρι 
να αποκατασταθούν δρόμοι και κοινόχρηστοι χώροι, που είχαν μετατραπεί σε 
παγίδες ατυχημάτων, καθώς τα τεχνικά συνεργεία που εκτελούσαν εργασίες για 
λογαριασμό των εταιρειών τηλεπικοινωνιών είχαν αφήσει πίσω τους τομές και κα-
κοτεχνίες. 

Ο ίδιος δρόμος σκάβεται πολλές φορές 

“Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα είναι ότι στην Ελλάδα δεν έχει προβλεφθεί 
ένα ενιαίο δίκτυο οπτικών ινών, όπως υπάρχει ένα ενιαίο δίκτυο για την ηλεκτροδό-
τηση. Το αποτέλεσμα είναι κάθε εταιρεία να πραγματοποιεί εργασίες για το δικό της 
αυτόνομο δίκτυο και, έτσι, ένας δρόμος καταλήγει να σκάβεται για οπτικές ίνες μία 
και δύο ή και ακόμη περισσότερες φορές”, εξηγεί ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων 
και Βιώσιμης Κινητικότητας του δήμου Θεσσαλονίκης Πρόδρομος Νικηφορίδης. 

Μείζονα, όπως επισημαίνει ο ίδιος, είναι και τα προβλήματα που προκαλούνται 
τόσο από τις βλάβες όσο και από την κακή ποιότητα αποκατάστασης των δρόμων, 
που πολλές φορές αποδεικνύεται πρόχειρη. 

Νέο αίτημα για οπτικές ίνες σε μήκος 200 χιλιομέτρων

Έντονος προβληματισμός επικρατεί στον δήμο Θεσσαλονίκης για το νέο αίτημα 
που έχει υποβληθεί από εταιρεία για την ανάπτυξη δικτύου οπτικών ινών σε μήκος 
200 χιλιομέτρων.

Ο δήμος, στο πλαίσιο διαβούλευσης που πραγματοποίησε, έχει ζητήσει καλύτερο 
συντονισμό και μεγαλύτερη υπευθυνότητα κατά την εκτέλεση των εργασιών για τις 
οπτικές ίνες, με τον δήμαρχο Στέλιο Αγγελούδη να στέλνει το μήνυμα ότι “η πόλη δεν 
είναι και δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται σαν ξέφραγο αμπέλι”. 

Παράλληλα, ο δήμος Θεσσαλονίκης έχει προχωρήσει στην αυστηροποίηση του κα-
νονιστικού πλαισίου, επιχειρώντας να βάλει ένα φρένο στις κακοτεχνίες. Το νέο κα-
νονιστικό πλαίσιο αφορά κατά κύριο λόγο την αυστηροποίηση των προστίμων τα 
οποία καλούνται να καταβάλουν οι υπεργολάβοι των εταιρειών τηλεπικοινωνιών 
που προχωρούν στην εγκατάσταση δικτύων οπτικών ινών. Μεταξύ άλλων προβλέ-
πονται:

- Για εκτέλεση εργασιών που περιλαμβάνουν τομή σε οδό ή κοινόχρηστο χώρο χω-
ρίς άδεια επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο 1.000 ευρώ ανά γραμμικό μέτρο τομής, 
εφόσον το πλάτος αυτής είναι μικρότερο των 10 εκ., ή 1.000 ευρώ ανά τετραγωνικό 
μέτρο εκσκαφής ή τομής 

- Για εκτέλεση εργασιών χωρίς τοποθέτηση της προβλεπόμενης σήμανσης επιβάλ-
λεται πρόστιμο 1.500 ευρώ

- Για την εναπόθεση οποιουδήποτε υλικού ή εργαλείου έξω από τον περιφραγμένο 
χώρο εκτέλεσης των εργασιών επιβάλλεται πρόστιμο 350 ευρώ ανά αντικείμενο 

- Για χρονική υπέρβαση της άδειας το πρόστιμο ορίζεται σε 1.000 ευρώ ανά ημέρα 
υπέρβασης. Το ίδιο πρόστιμο επιβάλλεται και στην περίπτωση κατά την οποία δεν 
ολοκληρώνεται εμπρόθεσμα η αποκατάσταση της περιοχής. 

- Σε περίπτωση περισσότερων παραβάσεων επιβάλλονται σωρευτικά τα αντίστοιχα 
πρόστιμα.

Τι προτείνει η ΚΕΔΕ

Τρεις βελτιωτικές νομοθετικές προτάσεις για τα έργα διέλευσης τηλεπικοινωνιών 
δικτύων έχει καταθέσει η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας, με στόχο να επιτευχθεί 
ένας καλύτερος συντονισμός κατά την εκτέλεση έργων από τους οργανισμούς κοι-
νής ωφελείας. Οι προτάσεις της ΚΕΔΕ εστιάζουν στα εξής:

1. Να διασφαλιστεί μέσω του πληροφοριακού συστήματος e-Διέλευσις ο συντονι-
σμός των παρόχων υπηρεσιών διέλευσης, ώστε να επιτυγχάνεται ο ετήσιος προ-
γραμματισμός των έργων διέλευσης που χρειάζονται την κατασκευή τομής σε κοι-
νόχρηστους χώρους, ώστε να μπορεί ο αρμόδιος δήμος να προγραμματίζει κάθε 
χρόνο τις αναγκαίες επισκευές, ασφαλτοστρώσεις κλπ.

2. Να αυξηθούν τα τέλη διέλευσης και χρήσης δικαιωμάτων διέλευσης που προβλέ-
πονται από τον «Κανονισμό καθορισμού των τελών διέλευσης και των τελών χρήσης 
δικαιωμάτων διέλευσης» της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομεί-
ων (ΕΕΤΤ).

3. Να μειωθεί το πληθυσμιακό μέγεθος των δήμων στους οποίους δεν καταβάλλο-
νται τέλη διέλευσης.

Απροσπέλαστες και γεμάτες κακοτεχνίες οι γειτονιές από τα συνεχή 
σκαψίματα – Παγίδες ατυχημάτων από τα διαρκή σκαψίματα για οπτικές ίνες

Ράβε-ξήλωνε χωρίς τέλος 
στους δρόμους της Θεσσαλονίκης

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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Δρ. Ευριπίδης Στ. Στυλιανίδης
Βουλευτής Ροδόπης, πρώην Υπουργός, 
Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου 
Νομικής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 
Κύπρου

Η τεχνητή νοημοσύνη 
(ΑΙ) έρχεται θεσσαλονίκη…

Τι είναι η Τεχνητή Νοημοσύνη; Πόσο θα επηρεάσει τη ζωή μας; Θα την επε-
κτείνει; Θα τη βελτιώσει; Θα τη διευκολύνει; Ή θα υπονομεύσει τις ανθρώπινες 
σχέσεις, θα απειλήσει τα ανθρώπινα δικαιώματα και θα περιορίσει την ατομι-
κή μας ελευθερία; Θα προστατεύσει την ποιότητα της δημοκρατίας μας ή θα 
αποτελέσει εργαλείο συγκέντρωσης δύναμης στα χέρια ανεξέλεγκτων κέντρων 
που θα επιχειρήσουν να χειραγωγήσουν το λαό για να εξυπηρετήσουν αποκλει-
στικά τα δικά τους συμφέροντα; Όλα αυτά είναι εύλογα ερωτήματα που ήδη 
απασχολούν την πολιτική, την επιστήμη και τη δικαιοσύνη. 

Δεν βοηθά ούτε η τεχνοφοβική δαιμονοποίηση του ΑΙ, ούτε φυσικά η θεοποί-
ηση της τεχνολαγνείας. Αυτό που απαιτείται είναι να μελετούμε συνεχώς το ΑΙ 
επιδιώκοντας την εξουδετέρωση ή την απομείωση των απειλών και των κιν-
δύνων που φέρνει μαζί του και να αξιοποιούμε τα πλεονεκτημάτα του στην 
πολιτική, την οικονομία, την υγεία, την εκπαίδευση, την κίνηση, την ασφάλεια, 
το περιβάλλον….

Για να απαντήσουμε σε αυτούς τους προβληματισμούς αναδεικνύοντας και τα 
νέα ηθικά, πολιτικά και νομικά διλήμματα που ανακύπτουν από τη εφαρμογή 
του ΑΙ, 43 ειδικοί επιστήμονες από 18 διαφορετικά Πανεπιστήμια της Ελλάδας, 
της Κύπρου, της Ευρώπης και των ΗΠΑ, ξεκινώντας από διαφορετικές ιδεολο-
γικές και φιλοσοφικές αφετηρίες, με διαφορετικές ηλικίες, νοοτροπίες και αντι-
λήψεις, συγγράψαμε ένα συλλογικό τόμο που επιμελήθηκα επιστημονικά και 
εκδόθηκε από τη Νομική Βιβλιοθήκη, ο οποίος επί της ουσίας αναλύει όλα τα 
ανθρώπινα δικαιώματα, όπως κατοχυρώνονται στο Ελληνικό Σύνταγμα καθώς 

και τις τρεις εξουσίες, δηλαδή τη νομοθετική, την εκτελεστική και τη δικαστι-
κή, υπό την σύγχρονη οπτική της Τεχνητής Νοημοσύνης. 

Την καινοτόμο και τολμηρή αυτή επιστημονική δουλειά θα αναλύσουν στις 18 
Μαίου, ώρα 18:30 στο Αριστοτέλειον Θέατρο στη Θεσσαλονίκη, τρεις ξεχωρι-
στές προσωπικότητες: ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Φιλόθεος, η επικεφα-
λής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμ-
βουλίου της Ευρώπης και πρώην Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Ντόρα 
Μπακογιάννη και ο πρώην Πρόεδρος Δημοκρατίας, Ακαδημαϊκός και Επίτιμος 
Καθηγητής Νομικής κ. Προκόπιος Παυλόπουλος. 

Την εκδήλωση διοργανώνουν στο πλαίσιο του ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ INNOVATION 
FORUM, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, η Μητρόπολη Θεσσα-
λονίκης, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλά-
δας, η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, το Αριστοτέλειο Κολλέγιο και οι εκδό-
σεις Νομική Βιβλιοθήκη. 

Το ΑΙ έρχεται στη Θεσσαλονίκη προκαλώντας ένα γόνιμο δημόσιο διάλογο, 
ενθαρρύνοντας την διαμόρφωση σύγχρονων προτάσεων, απαντώντας σε κρί-
σιμους προβληματισμούς και φυσικά αφυπνίζοντας συνειδήσεις να δράσουν 
δημιουργικά συνδυάζοντας την ηθική με την τεχνολογία. 

Μαζική αποστολή SMS 
με ενιαία χρέωση προς όλα τα δίκτυα

Διαφήμιση
επικοινωνία

στα μέτρα σας

Άμεσα -  Εύκολα - Οικονομικά

και

Μαζικά μηνύματα Viber 0,021€/παραδομένο μήνυμα
Μόνο με

Διαθέσιμα πακέτα 
& πληροφορίες www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557
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Δρ. Χρήστος Α. Μπαξεβάνης
Επικεφαλής του Ομίλου 
Προβληματισμού για τον 
Εκσυγχρονισμό της Δικαιοσύνης

Ηλεκτρονικός Φάκελος 
Υπόθεσης: Νέα εποχή 
για τη Δικαιοσύνη

Ζούμε μια αβέβαιη 
καθημερινότητα

Νέα σελίδα ανοίγει για τη λειτουργία των δικαστηρίων με την εφαρμογή του 
Ηλεκτρονικού Φακέλου Δικογραφίας. Πρόκειται για ένα εργαλείο που χαρα-
κτηρίζεται ως τομή στον νέο Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας και μία από τις ση-
μαντικότερες μεταρρυθμίσεις στο πλαίσιο του ψηφιακού μετασχηματισμού 
της Δικαιοσύνης, με πολλαπλά οφέλη για δικαστικούς λειτουργούς, δικηγό-
ρους και πολίτες.

Ο ηλεκτρονικός φάκελος δικογραφίας είναι ένας ψηφιακός φάκελος που θα 
περιέχει όλα τα έγγραφα μιας δίκης, όπως μηνύσεις, αγωγές, αποδεικτικά έγ-
γραφα και σχετικές δικαστικές αποφάσεις. Οι δικαστές θα έχουν άμεση και 
πλήρη πρόσβαση στον φάκελο κάθε υπόθεσης, χωρίς ογκώδεις εκτυπώσεις χι-
λιάδων σελίδων, ενώ οι δικηγόροι θα μπορούν να καταθέτουν όλα τα έγγραφα 
της υπόθεσης που χειρίζονται ηλεκτρονικά και να παρακολουθούν την εξέλιξη 
της υπόθεσης, από το Πρωτοδικείο έως και την έκδοση απόφασης από τον 
Άρειο Πάγο. Για τους πολίτες, η καινοτομία αυτή συνεπάγεται ευκολότερη, τα-
χύτερη και πιο οικονομική πρόσβαση στη Δικαιοσύνη. Δεν απαιτείται φυσική 
παρουσία στα δικαστήρια για την παρακολούθηση της υπόθεσής τους, εξοι-
κονομείται χρόνος και κόστος, ενώ ενισχύεται η εμπιστοσύνη προς τους θε-
σμούς, χάρη στη διαφάνεια και την αξιοπιστία των ηλεκτρονικών διαδικασιών.
Με αυτόν τον τρόπο ολόκληρη η δικογραφία θα βρίσκεται σε έναν ενιαίο, αξι-
όπιστο και ασφαλές ψηφιακό περιβάλλον προσφέροντας πολλαπλά οφέλη 
στους δικαστικούς λειτουργούς, το νομικό κόσμο και, κυρίως, στους πολίτες. Ο 

Περιμένοντας τον Μάιο και το καλοκαίρι, ζούμε σε μια αβέβαια καθημερινό-
τητα εσωτερικά και εξωτερικά. Εξωτερικά η σύγκρουση ΗΠΑ-ΙΡΑΝ και οι επι-
χειρήσεις του Ισραήλ στον Λίβανο μας κάνουν να ανησυχούμε για την εξέλιξη 
εκεί. Οι προφανείς επιπτώσεις σε εμάς αναφέρονται στο κόστος των καυσίμων, 
στην πιθανότητα να πληγεί η τουριστική μας βιομηχανία και σε πιθανότητα 
μετακίνησης πληθυσμών.

Και τα τρία είναι ιδιαίτερα κρίσιμα. Με τα καύσιμα να έχουν αυξηθεί από τις 
τιμές τους πριν κοντά στο 30% ελπίζουμε ότι με το κλίμα δεν θα έχουμε κατα-
νάλωση αερίου και πετρελαίου για θέρμανση! Αλλά η βενζίνη και το πετρέλαιο 
κίνησης όπως και το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας θα μας βαρύνει δυστυ-
χώς χωρίς να ξέρουμε για πόσο διάστημα.

Φυσικά μέσα στο κλίμα που ζούμε προκύπτει η αναζήτηση εναλλακτικών πη-
γών για καύσιμα και ενέργεια. Ίσως η πολιτική διαφόρων πλευρών προκαλείται 
και από αυτήν την ιδέα! Μην ξεχνάμε ότι η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία 
και η συνεχιζόμενη κατάσταση εκεί προκαλεί σοβαρά και δύσκολα αντιμετωπί-
σιμα προβλήματα. Έχει υποχωρήσει το ενδιαφέρον για αυτό λόγω των γεγονό-
των επικαιρότητας! Και αυτό είναι -μάλλον, προς όφελος της Ρωσίας!

Η αύξηση του κόστους κίνησης και οι περιορισμοί των αεροπορικών πτήσεων 
είναι παράμετροι για την βιομηχανία του τουρισμού. Παράλληλα, η γεωγρα-
φική εγγύτητα μπορεί να λειτουργήσει αρνητικά. Αυτό γιατί οι «αντίπαλοι» 
μας θα διαφημίζουν ότι είναι μακριά από τις εμπόλεμες ζώνες και γιατί οι εν 
δυνάμει μετακινούμενοι θα σκεφτούν να αναβάλουν την κίνηση τους για ένα 
μακρινό μέλλον! Κανένας δεν θέλει να βρεθεί σε μια δυσκολία ή σε προβλήμα-

ηλεκτρονικός φάκελος υπόθεσης περιορίζει αναμφισβήτητα την ανάγκη εκτύ-
πωσης χιλιάδων σελίδων εγγράφων και τη διακίνηση έγχαρτων φακέλων, μει-
ώνει σημαντικά το περιβαλλοντικό αποτύπωμα και εξοικονομεί ανθρώπινους 
και οικονομικούς πόρους.

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό του Υπουργείου Δικαιοσύνης από την 1η 
Ιανουαρίου 2026, σταδιακά θα κατατίθενται ηλεκτρονικά όλα τα απαιτούμενα 
έγγραφα για τις κτηματολογικές υποθέσεις. Από την 1η Απριλίου θα επεκταθεί 
για το σύνολο των υποθέσεων της τακτικής διαδικασίας. Η πλήρης εφαρμογή 
του Ηλεκτρονικού Φακέλου σε όλες τις βαθμίδες και κλάδους της Δικαιοσύνης 
(ποινική, αστική, διοικητική) αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος του 
2026, καταργώντας οριστικά τη χρήση έγχαρτου φακέλου.

Η Ελλάδα είναι σήμερα η μόνη χώρα που διαθέτει, σε αυτόν τον βαθμό και με 
αυτή τη μορφή, έναν πλήρως ψηφιοποιημένο και ολοκληρωμένο φάκελο δι-
κογραφίας. Μπορεί να υπάρχουν ψηφιοποιημένα αρχεία και σε άλλες χώρες· 
όμως ένα ενιαίο πληροφοριακό σύστημα, που συγκεντρώνει όλη την πορεία 
της υπόθεσης, όλα τα έγγραφα και την εξέλιξη της δίκης σε ένα ασφαλές ση-
μείο, αποτελεί ελληνική καινοτομία.  Η   εισαγωγή του νέου θεσμού του ηλε-
κτρονικού φακέλου δικογραφίας, έρχεται στην ζωή ολόκληρου του νομικού 
κόσμου, αλλά και των πολιτών για να φέρει μια νέα πνοή εκσυγχρονισμού του 
συστήματος απονομής της Δικαιοσύνης.

τα μετακίνησης, κόστους διαμονής και περιορισμούς υλικών. Όσο και αν είναι 
μικρή η πιθανότητα δεν πρέπει να μην προσπαθήσουμε να το αντιμετωπίσου-
με! Επίσης σίγουρα η από το Ισραήλ κίνηση (σημαντική για κάποιους προορι-
σμούς) θα μειωθεί σημαντικά. 

Θα έχουμε κίνηση πληθυσμών; Ελπίζω πως όχι, αλλά θα κριθεί από την σοβα-
ρότητα της κρίσης και την διάρκεια!

Στο γενικό και διεθνές επίπεδο. Οι ΗΠΑ προσπαθούν να επιβάλλουν μια νέα 
ισορροπία. Η Κίνα και άλλοι που φαίνονται να διεκδικούν ρόλο θα περιορι-
στούν και θα βρεθούν σε απομόνωση. Οι εισαγωγές/εξαγωγές των ΗΠΑ θα ξα-
νατακτοποιηθούν προς το συμφέρον τους. Μην ξεχνάμε δε την εσωτερική πο-
λιτική και τις επικείμενες εκλογές στις ΗΠΑ! Η παρουσία ισχυρών στην εξουσία 
διατηρεί την δύναμη τους και εμποδίζει αντιπάλους!

Τι άλλο μένει από το σχέδιο να γίνει η Γάζα η Νέα Φλώριδα; Με την πολιτική 
του Ισραήλ να τελειώνει με τους διάφορους εχθρούς του (που έχουν συγκρό-
τηση κινήσεων και ομάδων και όχι Κρατών) με επιβολή στα Κράτη που τους 
περιθάλπουν βλέπουμε διαμόρφωση μιας νέας πραγματικότητας πιο κοντά σε 
μας. Στην λεγόμενη Μέση Ανατολή. 

Ελπίζουμε να περάσουν ήσυχα οι επόμενοι μήνες και με την διαμόρφωση κε-
ντρικής πολιτικής από την ΕΕ να ενισχυθεί ο ρόλος και να ισχυροποιηθεί η 
παρουσία μας.

Είμαστε με την Ειρήνη και την Φιλία των Λαών! Οι άλλοι;

Θεόδωρος 
Χατζηπαντελής
Καθηγητής τμήματος 
Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ
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Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος

Στοίχημα η φετινή σεζόν για τη Βόρεια Ελλάδα 
Ζήτηση υπάρχει, αλλά με “φρένο” την αβεβαιότητα

Ισχυρή παραμένει η πρόθεση των Ευρωπαίων για ταξίδια το 2026, ωστόσο η 
τουριστική αγορά κινείται πλέον σε ένα περιβάλλον αυξημένης αβεβαιότητας, 
καθώς η ακρίβεια και οι γεωπολιτικές εξελίξεις επηρεάζουν άμεσα τη συμπερι-
φορά των ταξιδιωτών. Παρά τη θετική συνολική εικόνα, οι επισκέπτες εμφανί-
ζονται πιο συγκρατημένοι, περιορίζοντας τη διάρκεια των διακοπών τους και 
αναζητώντας καλύτερη σχέση ποιότητας–τιμής.

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ταξιδίων, η πρόθεση για ταξίδια παραμέ-
νει σε υψηλά επίπεδα, με τη Μεσόγειο να αποτελεί βασική επιλογή. Ωστόσο, σε 
επίπεδο προορισμών, η εικόνα διαφοροποιείται, με τις κρατήσεις να κινούνται 
πιο αργά και την αβεβαιότητα να επηρεάζει τον προγραμματισμό της σεζόν. 
Οι τάσεις αυτές αποτυπώνονται ήδη στους προορισμούς της Βόρειας Ελλάδας, 
όπως η Καβάλα, η Θάσος και η Πιερία, με τους επαγγελματίες του κλάδου να 
κάνουν λόγο για μια χρονιά που θα κριθεί σε μεγάλο βαθμό από τις εξελίξεις 
των επόμενων εβδομάδων.

Το πώς διαμορφώνεται μέχρι στιγμής η εικόνα της αγοράς, αλλά και ποιες εί-
ναι οι προσδοκίες για τη φετινή τουριστική περίοδο, περιγράφουν στην «Π» ο 
πρόεδρος του Συνδέσμου Ξενοδόχων Καβάλας, Αντώνης Μιτζάλης, ο πρόεδρος 
της Ένωσης Ξενοδόχων Θάσου, Μαργαρίτης Μπαμπατζίκος, και ο πρόεδρος 
της Ένωσης Ξενοδόχων Πιερίας, Ηρακλής Τσιτλακίδης.

Καβάλα: Αναμονή για την εξέλιξη της σεζόν

Στην Καβάλα, η εικόνα της αγοράς παραμένει ανοιχτή, χωρίς σαφή συμπε-
ράσματα για το καλοκαίρι. Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ξενοδόχων Καβάλας, 
Αντώνης Μιτζάλης, περιγράφει μια κατάσταση που ακόμη διαμορφώνεται, επι-
σημαίνοντας ότι «η τουριστική ζήτηση στην Καβάλα είναι υπό διαμόρφωση» .
Η βασική ιδιαιτερότητα της περιοχής είναι η εξάρτησή της από τον οδικό του-
ρισμό, γεγονός που μεταθέτει χρονικά και τις κρατήσεις. Όπως σημειώνει: «δεν 
έχουμε ακριβή εικόνα αυτή τη στιγμή για το καλοκαίρι γιατί οι κρατήσεις έρ-
χονται σχετικά αργά» , κάτι που καθιστά δύσκολη την εκτίμηση της τελικής 
πορείας της σεζόν.

Παρά την αβεβαιότητα, η εικόνα των τελευταίων ετών είναι σταθεροποιητική: 
«Το 2024 και το 2025 είχαμε περίπου την ίδια κίνηση», σημειώνει, υποδηλώ-
νοντας ότι η αγορά έχει επανέλθει σε κανονικούς ρυθμούς μετά την πανδημία.
Πιερία: Επιβράδυνση αλλά όχι “πάγωμα”

Στην Πιερία, η επίδραση των γεωπολιτικών εξελίξεων είναι πιο έντονη. Ο πρόε-
δρος της Ένωσης Ξενοδόχων Πιερίας, Ηρακλής Τσιτλακίδης, επισημαίνει πως: 
«όποιος πει ότι η αγορά δεν επηρεάζεται από τις πολεμικές συγκρούσεις… είναι 
εκτός πραγματικότητας» .

Όπως εξηγεί, η χρονιά ξεκίνησε με μεγαλύτερη δυναμική, η οποία όμως επι-
βραδύνθηκε: «Υπήρχε μια πολύ μεγαλύτερη δυναμική, η οποία ανεκόπη μερι-
κώς με την έναρξη αυτών των εχθροπραξιών».

Παρόλα αυτά, η εικόνα δεν είναι καταστροφική. «Υπάρχει ροή κρατήσεων», ση-
μειώνει, τονίζοντας όμως ότι «τηρείται μια στάση αναμονής» . Οι επισκέπτες 
δεν ακυρώνουν, αλλά εμφανίζονται πιο επιφυλακτικοί, ζητώντας μεγαλύτερη 

ευελιξία: «Ζητείται ελαστικοποίηση της πολιτικής της κράτησης» , προσθέτει.
Το βασικό πρόβλημα, ωστόσο, εντοπίζεται στην κερδοφορία. Όπως υπογραμ-
μίζει, ακόμη και αν η ζήτηση κινηθεί ικανοποιητικά: «δεν μπορούμε να είμαστε 
κοντά στην κερδοφορία που είχαμε το 2025» , λόγω του αυξημένου κόστους.

Θάσος: Παγωμένες κρατήσεις και “μάχη” για το καλοκαίρι

Στη Θάσο, η εικόνα είναι σαφώς πιο δύσκολη. Ο πρόεδρος της Ένωσης Ξε-
νοδόχων Θάσου, Μαργαρίτης Μπαμπατζίκος, περιγράφει μια αγορά που έχει 
επηρεαστεί άμεσα: «οι προκρατήσεις από τη στιγμή που έγινε η έναρξη του 
πολέμου έχουν παγώσει» .

Η σεζόν ξεκινά με χαμηλές προσδοκίες. «Το ξεκίνημα της τουριστικής σεζόν στη 
Θάσο είναι πολύ μουδιασμένο» , ενώ, όπως σημειώνει, «ο μήνας Μάιος είναι 
πολύ πιο κάτω από τις προηγούμενες χρονιές». Το βάρος μεταφέρεται πλέον 
στο τελευταίο διάστημα πριν το καλοκαίρι. «Έχουμε μια ελπίδα να σώσουμε τη 
χρονιά με το last minute» , τονίζει, ξεκαθαρίζοντας ότι η πορεία της σεζόν θα 
εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό από την εξέλιξη της γεωπολιτικής κρίσης.

Παράλληλα, αναδεικνύονται και βαθύτερα προβλήματα. Η εξάρτηση από τις 
αγορές των Βαλκανίων έχει περιορίσει τη διάρκεια της σεζόν, καθώς «η σεζόν 
αυτών των λαών είναι πολύ συγκεκριμένη και πολύ μικρή» , γεγονός που δημι-
ουργεί πιέσεις στις επιχειρήσεις.

Μια χρονιά που θα κριθεί στο… νήμα

Το 2026 δεν είναι μια “χαμένη” χρονιά, αλλά σίγουρα δεν είναι και εύκολη. Η ζή-
τηση υπάρχει, όμως η αγορά λειτουργεί με όρους αβεβαιότητας, καθιστώντας 
δύσκολο τον προγραμματισμό.

Οι επόμενες εβδομάδες θεωρούνται κρίσιμες για την εξέλιξη της σεζόν, καθώς 
από την πορεία των γεωπολιτικών εξελίξεων θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό και 
η τελική εικόνα.

Αντώνης 
Μιτζάλης

Μαργαρίτης 
Μπαμπατζίκος

Ηρακλής
Τσιτλακίδης



11

25 Απριλίου 2026

Μέσα στον Μάιο, σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος, Αστικού Πρα-
σίνου και Πανίδας του δήμου Θεσσαλονίκης Βασίλη Διαμαντάκη, αναμένεται 
να ξεκινήσουν οι εργασίες για τη δημιουργία του λεγόμενου urban micro forest 
στη δυτική Θεσσαλονίκη.

Ο χώρος που θα μετασχηματιστεί σε αστικό μικροδάσος καλύπτει έκταση 1.200 
τ.μ. και βρίσκεται στη συμβολή της λεωφόρου Μίκη Θεοδωράκη με την οδό 
Αγίων Πάντων. 

Όπως εξηγεί ο κ. Διαμαντάκης, η έκταση αυτή θα μετατραπεί σε έναν πνεύμονα 
πρασίνου με πυκνή φύτευση, όπου θα τοποθετηθούν πάνω από 3.000 θάμνοι, 
πόες και λουλούδια και περίπου 250 δέντρα. Το αστικό μικροδάσος, σύμφωνα 
με το χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί, αναμένεται να παραδοθεί στους Θεσσα-
λονικείς σε διάστημα περίπου ενός μήνα από την έναρξη των παρεμβάσεων. Η 
διαμόρφωσή του θα γίνει με δωρεά της εταιρείας  L’Oréal Hellas προς τον δήμο 
Θεσσαλονίκης, ύψους 40.000 ευρώ. 

Νέο πάρκο τσέπης

Σε όμορη έκταση πρόκειται να διαμορφωθεί ένα πάρκο τσέπης, με δωρεά από 
την Τράπεζα Πειραιώς. Συγκεκριμένα, ως πάρκο τσέπης θα αξιοποιηθεί ο χώρος 
όπου πριν από περίπου δεκατρία χρόνια είχε επιχειρηθεί να δημιουργηθεί ένα 
αστικό πάρκο με την επαναχρησιμοποίηση περίπου 1.500 παλιών ελαστικών. 
Το εγχείρημα, ωστόσο, δεν είχε πετύχει, καθώς στην πορεία των χρόνων είχε 
δημιουργηθεί μια εικόνα εγκατάλειψης, που οδήγησε στην απόφαση για απο-
μάκρυνση των ελαστικών, μετά και από τις έντονες διαμαρτυρίες κατοίκων της 
δεύτερης δημοτικής κοινότητας.  

Οπωρώνας και χρήσεις αναψυχής σε έκταση 5,5 στρεμμάτων

Παράλληλα, σε έναν σύγχρονο πυρήνα πρασίνου, αναψυχής και περιβαλλοντι-
κής εκπαίδευσης πρόκειται να μετασχηματιστεί μια έκταση 5,5 στρεμμάτων, 
επίσης δίπλα από τις δωδεκαώροφες πολυκατοικίες, μέσα από τη συνεργασία 
του δήμου Θεσσαλονίκης με την ΑΝΑΚΕΜ. 

Ο χώρος που θα αλλάξει μορφή βρίσκεται στη συμβολή της λεωφόρου Μίκη 
Θεοδωράκη με την οδό Δραγουμάνου. Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Τεχνικών 
Έργων και Βιώσιμης Κινητικότητας Πρόδρομο Νικηφορίδη, το έργο θα υλοποι-
ηθεί από την ΑΝΑΚΕΜ, ενώ η σχετική μελέτη έχει ήδη ολοκληρωθεί.

Κομβική θέση στην παρέμβαση καταλαμβάνει η δημιουργία ενός εκπαιδευτικού 
κήπου, που θα μπορεί να φιλοξενεί εκπαιδευτικές και σχολικές δράσεις. Ο χώ-
ρος αυτός θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων έναν μικρό λαχανόκηπο, οπωρώνα, 
βότανα καθημερινής χρήσης αλλά και κομποστοποιητή.

Ακόμη, προβλέπεται να δημιουργηθεί μια πλατεία, που θα αποτελέσει σημείο 
αναφοράς για τη γειτονιά. Η ζώνη αυτή θα είναι ανοιχτή και προσβάσιμη για 
όλους και θα περιλαμβάνει εκτός των άλλων χρήσεων και παιδική χαρά. 

Οι μελετητές του έργου έχουν σχεδιάσει ένα μικρό αστικό δάσος με χαρουπιές, 
κουτσουπιές, αγριελιές, βελανιδιές και άλλα δέντρα και θάμνους του μεσογει-
ακού τοπίου. Έχει σχεδιαστεί, ακόμη, θεματική ενότητα με φρύγανα και αρω-
ματικά φυτά, όπως το δενδρολίβανο, το φασκόμηλο, το θυμάρι, η ρίγανη και η 
λεβάντα, ενώ τμήμα της έκτασης θα διαμορφωθεί ως μεσογειακό λιβάδι σπαρ-
μένο με εποχιακά αγριολούλουδα, όπως οι παπαρούνες και οι μαργαρίτες. 

Ο Κήπος των Δικαίων

Στο μεταξύ, στη Θεσσαλονίκη πρόκειται να δημιουργηθεί ο “Κήπος των Δικαί-
ων”, στο πλαίσιο συμφωνίας την οποία υπέγραψε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
Στέλιος Αγγελούδης, στο πλαίσιο επίσκεψης που πραγματοποίησε την περα-
σμένη εβδομάδα στο Μιλάνο, με τον πρόεδρο του Ιδρύματος Gariwo, Gabriele 
Nissim. 

Η δωρεά του ιδρύματος Gariwo για τη δημιουργία του “Κήπου των Δικαίων” 
στη Θεσσαλονίκη θα αγγίξει το 1,5 εκατ. ευρώ. Ο νέος χώρος πρασίνου θα ανα-
πτυχθεί στην περιοχή πάνω από τον Κήπο του Νερού, στη συμβολή της οδού 
Πολυκλείτου Ρέγκου με τη λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάνδρου. Οι σχετικές εργασίες 
αναμένεται να ξεκινήσουν τον ερχόμενο Οκτώβριο, με στόχο την ολοκλήρωση 
και παράδοση του έργου τον Μάρτιο του 2027. Ο νέος χώρος θα περιλαμβάνει, 
μεταξύ άλλων, παιδική χαρά και υποδομές προσβασιμότητας, φιλοδοξώντας 
να αποτελέσει ένα νέο τοπόσημο για την πόλη, συνδυάζοντας το πράσινο με τη 
διατήρηση και ανάδειξη της ιστορικής μνήμης.

Τα έργα, που ξεκινούν από τον επόμενο μήνα, περιλαμβάνουν τη 
δημιουργία οπωρώνα, αστικού μικροδάσους και πάρκου τσέπης

Τριπλή παρέμβαση πρασίνου 
δίπλα στις δωδεκαώροφες

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος



Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας

Στεγάστε τα όνειρα σας
Δημιουργήστε το ιδανικό περιβάλλον 
για την επιτυχία της επιχείρησης σας

H MYOFFICE24 είναι εταιρεία της

Ενοικίαση κοινόχρηστων και αυτόνομων φορολογικών έδρών

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία
6989 423 937

req@myoffice24.gr

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

από 13.90€ / Μήνα
Kοινόχρηστες

από 59€ / Μήνα
Aυτόνομες

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα

Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 Κάτω Τούμπα

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά

Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά

Άνω Τζουμαγιάς 6, Τούμπα
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

ΥΜΑΘ: To Βουκουρέστι είναι ο τρίτος «σταθμός» 
της περιοδείας εξωστρέφειας στα Βαλκάνια

Μήνυση από τον δήμο Θεσσαλονίκης 
Ασυνείδητοι καταστρέφουν τις μανόλιες 
στην πλατεία Αριστοτέλους

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης 
της δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

της Αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού. Ο κ. Γαλαμάτης επισκέφθηκε την Ξάνθη και σε 
συνεργασία με τον Δήμαρχο, Στράτο Κοντό, εξέτασαν τις δυνατότητες αξιοποίησης δυο κτιρίων 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης στην παλιά πόλη της Ξάνθης, αλλά και γραφειακών χώρων στην 
επέκταση της πόλης.

Τα κτίρια είναι αναξιοποίητα και προέκυψαν ως ακίνητη περιουσία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
μετά το τέλος του προγράμματος αποκατάστασης παλιννοστούντων, ενώ σήμερα είναι παραδομέ-
να στη φθορά του χρόνου. Οι κ.κ. Γαλαμάτης και Κοντός εξέτασαν τη δυνατότητα παραχώρησής 
τους στον τοπικό Δήμο, προκειμένου να τα ανακαινίσει και να τα αξιοποιήσει καλύπτοντας στεγα-
στικές ανάγκες του. Αντιστοίχως, ο Δήμος Ξάνθης εξετάζει τη δυνατότητα να παραχωρήσει στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης χώρους γραφείων, οι οποίοι είναι σήμερα κενοί, 
με στόχο να μετεγκατασταθούν εκεί χωρίς κόστος οι υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, 
που σήμερα στεγάζονται σε ενοικιαζόμενους χώρους.

Στην Κομοτηνή ο κ. Γαλαμάτης επισκέφθηκε τις υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και 
πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με υπηρεσιακά στελέχη, με αντίστοιχο αντικείμενο. Πλέον το γραφείο 
Γραμματέα (η Κομοτηνή είναι δεύτερη διοικητική έδρα μετά τη Θεσσαλονίκη) στεγάζεται εντός του 
Διοικητηρίου στην Κομοτηνή, αδαπάνως (προηγουμένως επωμιζόταν το κόστος ενοικίασης χώρου 
η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης), ενώ ο σχεδιασμός της Αποκεντρωμένης Διοίκη-
σης είναι να συγκεντρωθούν όλες οι τοπικές υπηρεσίες της σε έναν χώρο, σε συνεργασία με τον 
Δήμο Κομοτηνής, αλλά και με την Περιφέρεια.

Όπως επισήμανε ο κ. Γαλαμάτης, «επιμένουμε ότι το κλειδί για να έχουμε αποτελέσματα στο έργο 
μας είναι η συνεργασία. Ως Αποκεντρωμένη Διοίκηση οφείλουμε να βαδίσουμε σε κοινούς δρόμους 
με τις δυο Περιφερειακές Αυτοδιοικήσεις και τους 60 Δήμους και αυτό κάνουμε ήδη. Ειδικά στο 
στεγαστικό ζήτημα, οι πρωτοβουλίες που αναλάβαμε από κοινού έχουν αποτελέσματα. Πρώτον με 
την αξιοποίηση αχρησιμοποίητων ακινήτων και δεύτερον με τη δημιουργία νέων hub διοίκησης 
και αυτοδιοίκησης σε όλη την περιοχή ευθύνης μας. Πέρα από το στεγαστικό, μέσα από αυτές τις 
συνεργασίες επιτυγχάνουμε σημαντική εξοικονόμηση πόρων από ενοίκια, που πληρώνουμε είτε 
εμείς ως Αποκεντρωμένη Διοίκηση, είτε οι Περιφέρειες και οι Δήμοι. Είναι μια σημαντική παρέμβα-
ση οικονομίας κλίμακος για τους δημόσιους πόρους. Είναι επίσης μια σημαντική παρέμβαση στο 
επίπεδο της συγκέντρωσης των διάσπαρτων υπηρεσιών, άρα και της καλύτερης εξυπηρέτησης των 
πολιτών, σε όσο το δυνατόν λιγότερα σημεία, για να μην ταλαιπωρούνται από άσκοπες μετακινή-
σεις. Η συνεργασία κυβέρνησης, αυτοδιοίκησης και διοίκησης αποδίδει καρπούς και δημιουργεί 
ένα πιο ορθολογικό περιβάλλον λειτουργίας των υπηρεσιών για όλους τους συμπολίτες μας».

Πρόσω ολοταχώς πλέει το Υπουργείο Εσωτερικών-Μακεδονίας και Θράκης για τον τρίτο σταθμό της 
περιοδείας εξωστρέφειας που οργανώνει στα Βαλκάνια. Ο επόμενος σταθμός είναι το Βουκουρέστι, 
με ευρεία συμμετοχή οικονομικών, αυτοδιοικητικών και ακαδημαϊκών φορέων και επιχειρήσεων 
από την Μακεδονία και την Θράκη.

Η αποστολή διοργανώνεται από το ΥΜΑΘ στις 25 και  26 Maϊου σε συνεργασία με την ελληνική 
Πρεσβεία στη ρουμανική πρωτεύουσα. Στην αποστολή, επικεφαλής της οποίας θα είναι ο Υφυπουρ-
γός Εσωτερικών, Μακεδονίας-Θράκης Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας θα συμμετάσχουν εκπρόσωποι 
οικονομικών φορέων (Enterprise Greece, Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος, Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
ΣΕΒΕ, Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλο-
νίκης, Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Τεχνολογίας Πληρο-
φορικής, Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας, περιφερειακά Επιμελητήρια της Βόρειας Ελλάδας κ.α.) 
Επίσης θα συμμετάσχουν εκπρόσωποι των τριών Περιφερειών της Μακεδονίας και Θράκης και των 
πέντε Πανεπιστημίων της περιοχής, ενώ ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στις επαφές που θα έχουν οι 
διοικήσεις των λιμανιών της Βόρειας Ελλάδας (Θεσσαλονίκης, Καβάλας και Αλεξανδρούπολης) με 
λιμάνια της Ρουμανίας που εκδήλωσαν έντονο ενδιαφέρον για διμερείς επαφές. Την αποστολή θα 
πλαισιώσουν και επιχειρηματίες από τη Μακεδονία και τη Θράκη.

Στο πλαίσιο της αποστολής θα υπογραφούν Μνημόνια Συνεργασίας μεταξύ των φορέων των δυο 
χωρών με στόχο την ανάπτυξη διμερών συνεργασιών, ενώ όπως και στις δυο προηγούμενες απο-
στολές στην Σόφια και στο Βελιγράδι θα πραγματοποιηθούν κατ’ ιδίαν – B2B– συναντήσεις μεταξύ 
των εκπροσώπων των ελληνικών και των ρουμανικών επιχειρήσεων που θα συμμετέχουν στην συ-
νάντηση. Στόχος της εκστρατείας εξωστρέφειας του ΥΜΑΘ στα Βαλκάνια είναι η δημιουργία περαι-
τέρω διαύλων επικοινωνίας, η ανάπτυξη νέων συνεργειών και συμπράξεων και η υπογραφή σχετι-
κών συμφωνιών μεταξύ των εκπροσώπων φορέων, οργανισμών, Πανεπιστημίων και επιχειρήσεων 
από τη Μακεδονία και τη Θράκη και τις βαλκανικές χώρες.

Επίσκεψη στην Ξάνθη και την Κομοτηνή πραγματοποίησε ο Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοί-
κησης Μακεδονίας – Θράκης, Δημήτρης Γαλαμάτης, όπου είχε συναντήσεις εργασίας με αντικείμενο 
την από κοινού αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας τόσο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, όσο και 

Ένα ιδιαίτερα ανησυχητικό περιστατικό καταστροφής αστικού πρασίνου καταγράφηκε στο κέ-
ντρο της πόλης, καθώς άγνωστοι προχωρούν σε σκόπιμη φθορά των δέντρων στην Πλατεία Αρι-
στοτέλους. Συγκεκριμένα, όπως κατήγγειλε ο αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, Αστικού Πρασίνου 
και Πανίδας Δήμου Θεσσαλονίκης Βασίλης Διαμαντάκης, άτομο ή άτομα «εντελώς ηθελημένα 
και με πρόγραμμα ξεφλουδίζουν τους κορμούς από τις μανόλιες», με αποτέλεσμα να τίθεται σε 
σοβαρό κίνδυνο η επιβίωσή τους.

Αναλυτικά η ανάρτηση του κ. Διαμαντάκη:

“Πώς να το εξηγήσεις αυτό ;
 
Κάποιος ή κάποιοι εντελώς ηθελημένα και με πρόγραμμα ΞΕΦΛΟΥΔΙΖΕΙ τους κορμούς από τις 
Μανόλιες της Αριστοτέλους προφανώς για να ξεραθούν !
 
Πέρα από την μήνυση κατ αγνώστων που θα υποβάλουμε ζητώντας να ανοίξουν οι κάμερες , 
ζητάμε και την ΒΟΗΘΕΙΑ των Δημοτών και Καταστηματαρχών αν έχουν δει κάτι ή αν οι καμερές 
τους έχουν καταγράψει κάτι.
 
Γιατί τόσο μίσος σε τόσο όμορφα δέντρα ;;”

Σε Θράκη και Κομοτηνή ο Δημήτρης Γαλαμάτης
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Στο Οικουμενικό Πατριαρχείο η Γενική 
Κυβερνήτρια της Νέας Ζηλανδίας

Βρετανία: Ο Κ. Στάρμερ απορρίπτει ξανά το 
ενδεχόμενο να παραιτηθεί λόγω της υπόθεσης Μάντελσον

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Επίσημη επίσκεψη στο Φανάρι πραγματοποίησε η Γενική Κυβερνήτρια της Νέας Ζηλανδίας 
Σίντι Κίρο, η οποία έγινε δεκτή από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο. Σύμφωνα με 
ανακοίνωση του Οικουμενικού Πατριαρχείου, «ο Παναγιώτατος με την Εξοχ. Γενική Κυβερ-
νήτρια είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν, σε εγκάρδια ατμόσφαιρα, για τη διακονία του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και ειδικότερα για την προσφορά της Ιεράς Μητροπόλεώς του 
στην Νέα Ζηλανδία και το επιτελούμενο έργο από τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Μύρωνα και τους 
συνεργάτες του».

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης υπήρξε ανταλλαγή αναμνηστικών, ενώ η Νεοζηλανδή 
αξιωματούχος προσέφερε την ειδική έκδοση της Βίβλου στη γλώσσα των Μαορί. Ο Οι-
κουμενικός Πατριάρχης ευχαρίστησε την κυρία Κίρο για την επίσκεψη και της ζήτησε να 
μεταφέρει τις ευχές του στον λαό της Νέας Ζηλανδίας. Στη συνάντηση συμμετείχαν υψηλό-
βαθμοι εκπρόσωποι και από τις δύο πλευρές, μεταξύ των οποίων διπλωμάτες και στελέχη 
του Πατριαρχείου, σύμφωνα με το Οικουμενικό Πατριαρχείο. Μετά τη συνάντηση, η Γενική 
Κυβερνήτρια επισκέφθηκε τον Πατριαρχικό Ναό στο Φανάρι, όπου ενημερώθηκε από τον 
Πανοσιολ. Μ. Αρχιμανδρίτη κ. Ιάκωβο για την ιστορία και τα ιερά κειμήλια του.

Ο πρωθυπουργός της Βρετανία Κιρ Στάρμερ απέρριψε ξανά το ενδεχόμενο να παραιτηθεί 
λόγω της υπόθεσης Πίτερ Μάντελσον που αμαυρώνει τη θητεία του στην Ντάουνινγκ Στριτ.
«Τίποτα δεν θα με αποσπάσει από την αποστολή μου στην υπηρεσία ης χώρας μας» είπε ο 
Εργατικός πολιτικός κατά την εβδομαδιαία συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων στη Βουλή των 
Κοινοτήτων.

Είναι η δεύτερη φορά αυτήν την εβδομάδα που ο Στάρμερ αναγκάζεται να μιλήσει για το 
θέμα αυτό στο κοινοβούλιο. Εδώ και πολλούς μήνες έχει υποστεί πλήγμα λόγω της απόφα-
σής του να διορίσει πρέσβη στις ΗΠΑ τον Πίτερ Μάντελσον, ένα αμφιλεγόμενο στέλεχος του 
Εργατικού κόμματος, που όμως ασκούσε μεγάλη επιρροή και ήταν φίλος του Αμερικανού 
παιδεραστή χρηματιστή Τζέφρι Έπστιν. Ο Μάντελσον απολύθηκε τελικά τον περασμένο Σε-
πτέμβριο και ο Στάρμερ τον κατηγόρησε ότι «ψευδόταν κατ’ επανάληψη» σε ό,τι αφορούσε 
τις σχέσεις του με τον Έπστιν, ο οποίος πέθανε στη φυλακή το 2019, εν αναμονή της δίκης 
του.

Η υπόθεση πήρε νέες διαστάσεις την περασμένη εβδομάδα, όταν η εφημερίδα The Guardian 

αποκάλυψε ότι το υπουργείο Εξωτερικών χορήγησε διαπίστευση ασφαλείας στον Μάντελ-
σον για να αναλάβει τη θέση του πρέσβη, τον Ιανουάριο του 2025, παρά την αντίθετη γνω-
μάτευση της επιτροπής που ήταν αρμόδια να ερευνήσει το ιστορικό του. Ο Όλι Ρόμπινς, 
πρώην υψηλόβαθμο στέλεχος του Φόρεϊν Όφις, που απολύθηκε από τον Στάρμερ μετά τις 
αποκαλύψεις αυτές, μίλησε χθες ενώπιον του κοινοβουλίου για τη «συνεχή πίεση» που 
δεχόταν από την Ντάουνινγκ Στριτ την εποχή του διορισμού του Μάντελσον. Ο πρωθυ-
πουργός «είχε ανακοινώσει ότι ο Μάντελσον ήταν ο υποψήφιός του», υπενθύμισε.

Ο Στάρμερ υποστήριξε ωστόσο ότι η μαρτυρία του Όλι Ρόμπινς «έβαλε τέλος σε όλες τις 
κατηγορίες εναντίον του», δηλαδή ότι παραπλάνησε το κοινοβούλιο όταν ισχυρίστηκε ότι 
είχαν τηρηθεί «όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες» κατά την εξέταση του φακέλου του Πίτερ 
Μάντελσον. Οι λόγοι για τους οποίους εκδόθηκε αρνητική γνωμάτευση για τον διορισμό 
του Μάντελσον δεν αποκαλύφθηκαν. Βρετανικά μέσα ενημέρωσης ανέφεραν ως πιθανή 
αιτία τους δεσμούς του με την Κίνα, μέσω της εταιρείας συμβούλων που είχε ιδρύσει.

Η ηγέτιδα της συντηρητικής αντιπολίτευσης, Κέμι Μπάντενοκ, σήμερα έκανε λόγο για δε-
σμούς του Μάντελσον με τη Ρωσία. Μια έκθεση ανέφερε ότι ο Μάντελσον «παρέμεινε στο 
διοικητικό συμβούλιο της αμυντικής βιομηχανίας Systema, που συνδέεται με το Κρεμλίνο, 
μετά την πρώτη εισβολή στην Ουκρανία από τον Πούτιν το 2014», είπε η Μπάντενοκ, δι-
ερωτώμενη «γιατί ο πρωθυπουργός θέλησε να διορίσει πρέσβη στην Ουάσινγκτον έναν 
άνθρωπο που έχει δεσμούς με το Κρεμλίνο;».

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Ισπανία: Δεξιά και ακροδεξιά συμφώνησαν να 
συγκυβερνήσουν την περιφέρεια Εστρεμαδούρα

Η δεξιά (PP) και η ακροδεξιά (Vox) κατέληξαν την Τετάρτη 22/4 σε συμφωνία για να ηγηθούν 
από κοινού της περιφερειακής κυβέρνησης στην Εστρεμαδούρα, στη δυτική Ισπανία, ένδει-
ξη μιας προσέγγισης μεταξύ των δύο κομμάτων των οποίων οι προηγούμενοι περιφερειακοί 
συνασπισμοί κατέρρευσαν. Η Μαρία Γουαρδιόλα επανεξελέγη πρόεδρος της περιφέρειας 
Εστρεμαδούρα με την υποστήριξη του Vox (40 ψήφοι υπέρ, 25 κατά και καμία αποχή). Ο 
τοπικός ηγέτης του Vox Όσκαρ Φερνάντες θα είναι στο εξής αντιπρόεδρος της περιφερεια-
κής κυβέρνησης.

Η συμφωνία αυτή έχει προκαλέσει πολλές αντιδράσεις, ιδιαίτερα εκ μέρους της κεντρικής 
κυβέρνησης της οποίας ηγείται ο σοσιαλιστής Πέδρο Σάντσεθ. Ο τελευταίος έκανε λόγο ενώ-
πιον του Κοινοβουλίου για «κλωτσιά στο Σύνταγμα» με αυτή τη συμφωνία που προβλέπει 
«εθνική προτεραιότητα» για τη χορήγηση κοινωνικών παροχών, εγκαθιδρύοντας σύμφωνα 
με τον πρωθυπουργό, διάκριση μεταξύ των πολιτών. Σύμφωνα με αποσπάσματα που δη-
μοσιεύουν ισπανικά ΜΜΕ, η συμφωνία αυτή απαριθμεί 74 μέτρα που προσανατολίζονται 
κυρίως κατά της μετανάστευσης και εγκαθιδρύουν την αρχή της «εθνικής προτεραιότητας», 
έτσι ώστε «τα δημόσια βοηθήματα, τα επιδόματα και οι παροχές» να δίνονται κατά προ-
τεραιότητα «σε όσους διατηρούν πραγματική, με διάρκεια και επαληθεύσιμη σχέση με το 
έδαφος».

Τα δύο κόμματα είχαν καταλήξει σε συμφωνία στην περιφέρεια αυτή και το 2023, όμως το 
καλοκαίρι του 2024 το Vox αποσύρθηκε από πέντε περιφερειακές κυβερνήσεις όπου συμ-
μετείχε σε συνασπισμό με το Λαϊκό Κόμμα (PP) λόγω διαφωνίας σχετικά με την κατανομή 
αλλοδαπών ασυνόδευτων ανηλίκων στην περιφέρεια.

Και άλλες περιφέρειες μπορεί να καταλήξουν στο ίδιο σχήμα με την Εστρεμαδούρα, καθώς 
στην Αραγωνία και στην Καστίλλη και Λεόν το PP ήρθε πρώτο στις πρόσφατες περιφερεια-
κές εκλογές, χωρίς όμως να εξασφαλίσει απόλυτη πλειοψηφία.

Μια άλλη εκλογική αναμέτρηση είναι πολυαναμενόμενη: αυτής της 17ης Μαΐου στην Ανδα-
λουσία, της πιο πολυπληθούς περιφέρειας της χώρας, που πολλοί θεωρούν πρόβα τζενερά-
λε των βουλευτικών εκλογών που αναμένεται να διεξαχθούν το επόμενο έτος.




